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1) Considere o conjunto de dados a seguir, onde se observou a produção de processadores (y) e memória (x) 

de uma determinada empresa de Tecnologia ao longo dos cinco primeiros meses de 2016. Determine: 
 
Produção (y) 50 32 45 14 49 
Produção (x) 22 31 17 24 41 
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2) Um certo programa de rádio dispõe de um conjunto de 6 músicas distintas para serem tocadas. 
 
a) Sabe-se que o programa tem apenas uma edição diária e que toca sempre todas as 6 músicas, mas nunca 

na mesma ordem. Quantos dias serão necessários para esgotar todas as possíveis sequências das músicas? 
 

b) Suponha que o programa de rádio toque apenas 4 músicas por dia, do conjunto de 6 músicas disponíveis. 
Quantos dias serão necessários para esgotar todas as possíveis sequências de músicas, sabendo que o 
programa pode até repetir o mesmo conjunto de 4 míscias em dias distintos, mas, se o fizer, as músicas 
não podem ser apresentadas na mesma ordem? 

  
3) 20 alunos do curso de Matemática formados na UENF foram aprovados no mestrado na UERJ 2019. 

Desses 20 alunos 25% optaram para as áreas de matemática pura ou aplicada e os demais optaram para a 
área de educação matemática. 
 

a) Uma comissão vai ser constituída por 6 matemáticos, dentre os presentes aprovados para o mestrado em 
2016, sendo que cada comissão deve conter no mínimo 2 e no máximo 3 da área de matemática pura ou 
aplicada. Os outros membros de cada comissão serão, portanto, escolhidos dentre os alunos da área de 
educação matemática. Determine o número máximo de comissões distitas que podem ser criadas. 
 

b) Uma comissão vai ser constituída por um presidente e um tesoureiro, escolhido dentre os matemáticos da 
pura ou aplicada, e por 4 membros, escolhidos dentre os da área de educação matemática. Determine o 
número máximo de comissões distintas que podem ser criadas.               

                                                                                                                           
4) De um grupo de matemáticos, 5 são bacharel e 3 licenciados. Deseja-se formar uma comissão. Determine 

quantas comissões distintas podem ser formadas em cada um dos casos a seguir: 
 
a) A comissão é formada por 3 matemáticos; 
b) A comissão é formada por 2 bacharéis e por 2 licenciados. 
 
5) Em um grupo de 22 pessoas, há 12 moças e 10 rapazes, sendo que 5 dessas pessoas, 3 moças e 2 rapazes, 

são irmãos. Quantos casais (uma moça e um rapaz) distintos podem ser formados de modo que a moça e o 
rapaz de cada casal formado não sejam irmãos? 
 

6) Uma das filas de um laboratório de manutenção contém 20 cadeiras, numeradas de 1 a 20. 
a) De quantas maneiras distintas duas pessoas podem sentar nessa fila? 
b) De quantas menieras distintas duas pessoas podem sentra nessa fila ocupando cedeiras de números 

consecultivos? 
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c) De quantas maneiras distintas duas pessoas podem sentar nessa fila de modo a ficar pelo menos uma 
cadeira vazia entre elas? 

 
7) Kátia e Hamilton fazem parte de um grupo de 10 pessoas. A partir desse grupo, quantas comissões 

distintas de quatro pessoas podem ser formadas de modo que: 
a) Kátia e Hamilton sejam membros de cada comissão formada; 
b) Um dos membros de cada comissão formada seja Kátia ou Hamilton; 
c) Nem Kátia, nem Hamilton sejam membros de cada comissão formada. 
 
8) Quantos são os anagramas da palavra BANANA, ou seja, quantas permutações existem para essa palavra? 

 
9) Os cargos de presidente e de vice-presidente de uma empresa serão escolhidos dentre seis nomes 

indicados. Quantas são as possibilidades de escolha para preencher os dois cargos?  
 
10) Ana deseja comprar 3 compassos, 2 réguas e 4 esquadros. O vendedor mostrou para Ana 6 compassos, 5 

réguas e 8 esquadros. Quantas possibilidades de escolha Ana possui? 
 

11) Uma turma de formandos tem 7 mulheres e 5 homens, entre eles Maria e Marcelo. A turma deseja 
formar uma comissão de formatura. Quantas comissões distintas podem se formadas, considerando que:  

 
a) Cada comissão seja formada por 4 pessoas. 
b) Cada comissão seja formada por 4 pessoas e que Marcelo seja um dos membros de qualquer comissão 

formada. 
c) Cada comissão seja formada por 3 homens e 2 mulheres e que nem Marcelo e nem Maria sejam membros 

de qualquer uma das comissões formadas. 
d) Cada comissão seja formada por um presidente e mais quatro membros e que o presidente seja 

necessariamente homem e os demais membros sejam 2 homens e 2 mulheres. 
 

 
12) De quantas maneiras podemos escolher 4 cartas de um baralho de 52 cartas, de modo que em cada 

escolha haja pelo menos um Rei? 
 

13) Em um concurso há 10 finalistas. De quantas formas distintas os juízes poderão escolher os três 
primeiros colocados nesse concurso? 

 
14) Considere a expansão  812 xx  . Determine o coeficiente do termo que contém 4x  no desenvolvimento 

da expansão. 
 

15) Considere a expansão  623 xx  . Determine o valor da soma dos coeficientes numéricos dos termos do 
desenvolvimento da expansão. 

 

16) Localize os números abaixo no triângulo de Pascal.  a) C(6,3)   b) C(7,4)  c) 
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17) Quantos são os divisores positivos de N=360? 

18) Considere que foram efetuadas todas as permutações possíveis dos algarismos que compõem o número 
78523, listando os números obtidos em ordem crescente. 

19) Será formada uma fila com h homens e m mulheres, onde 2≤h e 1≤m. Quantas filas distintas poderão ser 
formadas, tendo um homem no final da fila? 

20)De quantas maneiras distintas podemos escolher três números distintos do conjunto 
 401:40  xxI  de modo que a soma seja: a) Um número ímpar? b) Um múltiplo de 3? 

21) Maria tem 10 anéis idênticos e quer distribuí-los pelos 10 dedos de suas mãos. De quantas maneiras 
diferentes ela pode fazer isto? Suponha que é possível colocar todos os anéis em qualquer um dos dedos. 

22) Determine o número de soluções inteiras não negativas da equação 98 tzyx . 

23) Determine o número de soluções inteiras não negativas da inquação 98 zyx . 


